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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ОСВІТНІХ ІНСТРУМЕНТІВ НА 

ЗАНЯТТЯХ З МЕТРОЛОГІЧНОГО КОНТРОЛЮ 

 

В умовах цифровізації освітнього процесу набуває актуальності 

застосування нових засобів навчання для підвищення якості освіти та 

підготовки висококваліфікованих фахівців. Серед таких засобів навчання 

виокремлюють цифрові освітні ресурси, тобто інформаційні джерела, що 

містять графічну, текстову, фото-, відео- та іншу інформацію, представлену в 

цифровому вигляді й спрямовану на реалізацію цілей і завдань сучасної 

освіти [2; 3]. 

Багатофункціональні цифрові освітні ресурси надають можливість 

розміщення більшого обсягу інформації, швидкого пошуку та доступу до 
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необхідних інформаційних джерел, об’єктивної і якісної перевірки знань 

здобувачів освіти, наочного представлення складних явищ та процесів, 

використання різноманітного графічного оформлення, одночасного 

отримання інформації, що представлена в різних формах: візуальній, 

аудіальній [1]. 

Цифрові інструменти дають нові можливості для реалізації завдань 

освітнього процесу через: навчання в зручний час, реалізацію 

компетентнісного та дослідницько-пізнавального підходів, проєктного, 

особистісно-орієнтованого та адаптивного навчання, навчання впродовж 

життя, навчання без кордонів [3]. 

Зміст освітнього компонента «Метрологічний контроль у фізичному 

вихованні та спорті» на факультеті фізичного виховання Тернопільського 

національного педагогічного університету імені В. Гнатюка спрямований на 

засвоєння студентами: основ сучасної теорії метрологічного контролю у 

фізичному вихованні та спорті; математико-статистичних методів обробки та 

аналізу результатів контролю і врахування їх при плануванні навчально-

тренувального процесу; технології й методичних прийомів реєстрації, обробки 

та аналізу показників фізичного стану школярів та спортсменів, усіх сторін 

спортивної підготовки, тренувальних навантажень; метрологічних аспектів 

прогнозування та моделювання у фізичному вихованні та спорті. 

Для підвищення ефективності проведення лекційних та практичних 

занять, а як наслідок формування фахових компетентностей майбутніх 

фахівців з фізичного виховання і спорту широко практикуємо використання 

цифрових освітніх інструментів. 

Мета дослідження – описати основні цифрові інструменти, які 

використовують на заняттях з метрологічного контролю. 

Методи дослідження: аналіз, синтез, порівняння, систематизація 

науково-методичних, навчальних матеріалів. 
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Цифрові освітні інструменти дають можливість майбутнім спортивним 

педагогам бути сучасними, активно діяти в інформаційному середовищі, 

використовувати новітні досягнення техніки у своїй професійній діяльності. 

Згідно з аналізом наукових даних використання цифрових інструментів 

в освітній діяльності фахівців з фізичного виховання та спорту дозволить: 

підвищити ефективність та якості навчання, тренування; підвищити 

активність пізнавальної діяльності; зберігати великий масив інформації; 

забезпечити оперативний доступ до інформації; здійснювати статистичний 

аналіз даних і графічне зображення цифрового матеріалу; створювати та 

редагувати документи (протоколи); забезпечувати навчання і контроль 

теоретичних знань учнів; здійснювати контроль фізичного розвитку та 

фізичної підготовленості учнів; моделювати спортивну діяльність; проводити 

кількісний аналіз техніки вправ; формувати інформаційну культуру, вміння 

здійснювати обробку інформації [4, 5]. 

Методи математичної статистики виступають інструментом для 

обробки результатів вимірювання та контролю у процесі фізичного виховання 

та спортивної діяльності. Використання комп’ютерної програми «Microsoft 

Excel», «Статистика 6.0» дозволяє опрацьовувати масиви статистичних даних, 

допомогою якої можна швидко та ефективно опрацьовувати результати 

тестування; визначати інформативність та надійності тестів для контролю; 

оцінювати результати тестування через використання різних шкал оцінок 

тестів; розробляти норми оцінки результатів тестів за 5-бальними та 12-

бальними сігмальними шкалами; визначати узгодженість думок експертів 

(суддів) під час кількісної оцінки якісних показників; проводити узагальнену 

оцінку (рейтинг) за результатами комплексного тестування.  

За допомогою введення необхідних формул автоматизовано 

вираховувати показники (рівень) фізичного стану, фізичного здоров’я, 

функціональні проби Руф’є, різноманітні індекси (життєвий, силовий, 

швидкості, ІМТ тощо). 
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На заняттях з метрологічного контролю студенти знайомляться з 

автоматизованими комплексами та комп'ютерними програмами для 

забезпечення метрологічного контролю за фізичним розвитком, фізичною 

підготовленістю, функціональним станом учнів та студентів. Дані програмні 

продукти включають декілька блоків: інформаційно-методичний (методика 

проведення тестів), діагностичний (обрахунок та порівняння зі статево-

віковими нормами), аналітичний (індивідуальна, групова динаміка тощо) та 

методично-рекомендаційний (комплекси вправ, параметри навантаження, 

програму тренування відповідно до даних контролю), які дозволяють 

створювати базу даних про учнів та студентів, мають зручний інтерфейс.  

Відповідно до змісту теми, яку вивчаємо на практичних заняття 

знайомимося із різними мобільними застосунки, призначеними для контролю 

за: руховою активністю (кількість кроків, швидкість, подолана відстань тощо); 

ЧСС, диханням, витратами енергії (Google Fit, Health, HealthKit, Nike Plus 

Running, MyFitnessPal, Samsung Health, Fitbit, RunKeeper, Endomondo Sport 

Tracker, Runtastic); фізичним станом («Digifit iCardio», «Heart Graph», «Google 

fit», «Yoga Breathing Exercises», «Breathe», «BackExercises»); масою тіла, 

калорійністю страв, збалансованості раціону (Таблиця калорійності, Lifesum, 

Fatsecret, Myfitnesspal (Calorie Counter), Yazio Calorie Counter, Dialife, LoseIt, 

Eat Slower). 

Студенти знайомляться із програмним продуктами, запропонованими 

науковцями щодо контролю у спортивній діяльності: автоматизовані 

діагностичні комплекси оцінки фізичного стану спортсмена; 

комп’ютеризовані діагностичні системи тестування психофізіологічних 

особливостей; комп’ютерні системи контролю функціонального стану 

спортсмена; автоматизовані відеокомп’ютерні системи вимірювання й аналізу 

рухової функції спортсмена. 

Так для формування компетентності біомеханічного контролю рухової 

діяльності знайомимося з цифровими інструментами, а зокрема 

комп’ютерними програми, які дозволяють проводити якісний аналіз 
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отриманих характеристик, системами відеоаналізу рухів і складні комп’ютерні 

комплекси-імітатори для відстеження та фіксації рухів (Expert Vision Analysis, 

Motion Analysis Corp., http://www.Motionanalysis.com; Vicon, Oxford Metrics, 

http://www.vicon.com; CODA, Charnwood Dynamics, http://charndyn.com, 

BioVideo, Kinovea, https://www.kinovea.org; Dartfish, https://www.dartfish.com).  

На практичних заняттях з метрологічного контролю ми працюємо з 

програмою Kinovea, яка дозволяє скоротити час отримання результатів; 

опрацьовувати значну кількість біомеханічних характеристик (кінематичних, 

динамічних); за допомогою програмних алгоритмів проводити якісний аналіз 

отриманих характеристик, будувати моделі рухових дій та порівнювати з ними 

отримані показники. 

Для забезпечення зворотного зв’язку зі студентами під час лекційних та 

практичних занять широко практикуємо використання цифрового інструмента 

Mentimeter для створення презентацій, проведення опитування, вікторини. 

Висновок. Під час вивчення освітнього компонента «Метрологічний 

контроль у ФВС» здійснюється теоретична та практична підготовка майбутніх 

вчителів фізичної культури з використання цифрових освітніх інструментів. 

Цифрові інструменти відкривають нові можливості для реалізації завдань 

сучасної фізкультурної освіти та спортивної підготовки. Їх впровадження в 

освітній процес майбутніх фахівців з фізичного виховання і спорту сприяє 

якіснішому формуванню загальних і фахових компетентностей, дозволить 

підготувати висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців для 

професійної діяльності.  
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СТАН МОРАЛЬНО-ПСИХІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ 

ФІЗКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У зв’язку з великим інтелектуальним навантаженням і зниженням 

загальної рухової активності відзначається погіршення здоров’я, зниження 

працездатності, низький рівень фізичної підготовленості населення, тому 

постає проблема підвищення рухової активності молоді через формування та 

утвердження здорового способу життя. У статті зроблено спробу 

проаналізувати стан морально-психічної підготовки студентів Кам’янського 

http://dspace.tnpu.edu.ua/handle/123456789/25819

